
 

Κάνω για επιχειρηματίας; Είμαι κατάλληλος για ιδιοκτήτης-

διευθυντής μιας μικρομεσαίας επιχείρησης; 

Αφού διαβάσετε την κάθε ερώτηση, σημειώστε με Χ την εναλλακτική απάντηση που σας εκφράζει 

καλύτερα. Για να έχετε μια αντικειμενική εικόνα του προφίλ σας, σημειώστε, με όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερη ειλικρίνεια και ακρίβεια την απάντηση που εκφράζει τα δικά σας  συναισθήματα, στάση και 

συμπεριφορά όπως ακριβώς είναι, και όχι όπως θα θέλατε να είναι.  

 

1. Ενδιαφέρον για την επιχείρηση 

 Δεν μου πολυαρέσει να είμαι επιχειρηματίας, αλλά έχω κάποια κεφάλαια και θέλω να επενδύσω,             

θα προσπαθήσω να αγαπήσω και να μάθω τη δουλειά. 

 Μισώ την επιχειρηματικότητα και τα ρίσκα της μου φέρνουν άγχος. Είναι όμως μια λύση αν δεν έχω 

τίποτε άλλο να κάνω. 

 Με ενθουσιάζει η ιδέα να έχω την δική μου επιχείρηση, αποζητώ τη χαρά της δημιουργίας και μ’ 

αρέσει να επικοινωνώ με άλλους ανθρώπους. 

2. Ανάληψη πρωτοβουλίας 

 Αν κάποιος με βοηθήσει να ξεκινήσω, συνεχίζω μόνος μου μια χαρά.  

 Παίρνω τα πράματα στα χέρια μου. Δεν χρειάζομαι καθοδήγηση από κανέναν.  

 Το πάω με το μαλακό. Δεν ανακατεύομαι μέχρι να υποχρεωθώ.  

3. Υποστήριξη από την οικογένεια 

 Η οικογένειά μου συμφωνεί και μου συμπαραστέκεται χωρίς επιφυλάξεις. Είναι πρόθυμοι να 

υποστούν τις απαραίτητες θυσίες, αλλά και να βοηθήσουν στην δουλειά. 

 Δεν τους ρωτάω. Δεν συμφωνούν, αλλά έτσι κι αλλιώς τα επιχειρηματικά θέματα αφορούν εμένα. 

 Υπάρχει κάποια μεμψιμοιρία για το παρατεταμένο ωράριο και την απουσία μου από το σπίτι, αλλά 

φαίνεται ότι καταλαβαίνουν την ανάγκη να έχουμε την δική μας επιχείρηση και θα βοηθήσουν.  

4. Γνώσεις και ικανότητες  

 Έχω αρκετές γνώσεις που απέκτησα στην εκπαίδευση, αλλά και ικανότητες από προηγούμενες 

δουλειές και νιώθω άνετα να προχωρήσω σε δική μου επιχείρηση. 

 Δεν έχω καθόλου επιχειρηματικές γνώσεις, αλλά δεν είναι δα και σπουδαίο πράμα να 

κουμαντάρεις μια επιχείρηση. 

 Έχω λίγες γνώσεις και κάποια προϋπηρεσία και γνωρίζω τα πολύ βασικά. Με τον καιρό όμως, θα τα 

μάθω και στην πράξη.  

5. Σχέσεις με άλλους ανθρώπους 

 Γενικά, βρίσκω τους ανθρώπους ενοχλητικούς. 

 Αγαπώ τους ανθρώπους. Τα πάω καλά με άλλους. 

 Έχω αρκετούς φίλους και δεν χρειάζομαι άλλους. 

 



 

6. Επενδυτικό κεφάλαιο 

  Έχω κάποιες καταθέσεις στην τράπεζα και μερικά ομόλογα. Αν δεν αρκέσουν, θα καταφύγω σε 

δανεισμό. Έχω περιουσιακά στοιχεία που θα μπορώ να υποθηκεύσω. 

 Θα την βολέψω όπως όλοι. Θα πάρω από τους προμηθευτές, κάτι παρακαταθήκες,  δανεικά, Ε...! 

 Έχω αρκετά διαθέσιμα ίδια κεφάλαια για την επένδυση που απαιτείται και έχω κάνει πρόβλεψη για 

κεφάλαιο κίνησης και για την αρχική περίοδο, βάση μάλιστα του επιχειρηματικού μου πλάνου.  

7. Ηγετική ικανότητα 

 Πετυχαίνω τη συναίνεση και τη συνεργασία των άλλων χωρίς δυσκολία. 

 Οι άνθρωποι κάνουν αυτό που θέλω, αν τους πιέσω. 

 Συνήθως, αφήνω κάποιον άλλον να βάλει μπροστά τα πράματα. 

8. Ανάληψη ευθύνης  

 Θα αναλάβω την ευθύνη, αν είναι απαραίτητο, αλλά προτιμώ να την έχει κάποιος άλλος. 

 Πάντα θα βρεθεί κάποιος εξυπνάκιας που θέλει να επιδειχθεί. Ας του κάνω την χάρη.  

 Μ’ αρέσει να παίρνω τα πράματα στα χέρια μου και να τα προωθώ μέχρι το τέλος. 

9. Εργατικότητα 

 Η πολλή δουλειά τρώει τον αφέντη. 

Εργάζομαι σκληρά μέχρις ενός σημείου. Όταν όμως μπουχτίσω, λέω φτάνει πια. 

 Συνεχίζω όσο χρειάζεται. Δεν με ενοχλεί η σκληρή δουλειά. 

10. Επιχειρηματικός σχεδιασμός 

 Ο επιχειρηματικός σχεδιασμός και η προετοιμασία της επιχείρησης είναι αναγκαίο κακό και 

πονοκέφαλος. Προτιμώ να τα αναθέσω σε άλλους, αλλά δεν έχω αντίρρηση να συμμετέχω.  

 Προγραμματισμός, προετοιμασίες και επιχειρηματικός σχεδιασμός είναι σπατάλη χρόνου. Τα 

θεωρώ περιττά. 

 Αν και αποφεύγω την υπερβολή στη γραφειοκρατική διαδικασία, σχεδιάζω με κάθε σημαντική 

λεπτομέρεια, πριν επενδύσω χρήματα. 

11. Λήψη αποφάσεων 

 Παίρνω αποφάσεις, αν έχω άφθονο χρόνο. Αν πρέπει να πάρω αποφάσεις στα γρήγορα, συνήθως 

μετανιώνω για αυτές.  

 Αποφασίζω γρήγορα, όταν χρειαστεί, και οι αποφάσεις μου είναι συνήθως σωστές.  

 Δε μ’ αρέσει να είμαι εγώ αυτός που παίρνει τις αποφάσεις. Φοβάμαι μήπως τα κάνω μούσκεμα.  

12. Αναγνώριση ειλικρίνειας 

 Προσπαθώ να είμαι ειλικρινής, αλλά μερικές φορές λέω αυτό που περνάει πιο εύκολα. 

 Βεβαίως. Δεν λέω κάτι αν δεν το εννοώ. 

 Δεν έχει σημασία όταν ο άλλος δεν γνωρίζει και δεν μπορεί να κρίνει. 

 



 

13. Οργανωτική ικανότητα 

 Μ’ αρέσει να σχεδιάζω, πριν ξεκινήσω κάτι. Συνήθως εγώ οργανώνω τα πράγματα. 

 Τα πάω πολύ καλά μέχρι να στραβώσει κάτι. Τότε τα παρατάω. 

 Παίρνω τα πράματα όπως μου προκύπτουν. 

14. Ενδιαφέρον και επιδόσεις σε μάρκετινγκ και πωλήσεις  

 Προτιμώ να κρατάω τα βιβλία και να ελέγχω τα χρήματα. Δεν νιώθω άνετα στις επαφές μου με 

άλλους ανθρώπους. 

 Το μάρκετινγκ, η επιδίωξη του κέρδους, το παιχνίδι της αγοράς, η καθημερινή επαφή με τον πελάτη 

και η ικανοποίηση του, μου δίνουν ευχαρίστηση και τα καταφέρνω πολύ καλά. 

 Δεν είμαι δα και ο καλύτερος μαρκετίστας και πωλητής, αλλά αναγνωρίζω τη σημασία τους για την 

επιτυχία της επιχείρησης και καταβάλλω προσπάθειες να βελτιωθώ. 

15. Τήρηση οικονομικών στοιχείων 

 Δεν χρειάζονται λογαριασμοί. Ξέρω τι χρειάζεται να γίνει χωρίς γραφειοκρατία. 

 Μπορώ να κρατώ αρχεία. Είναι όμως πιο σημαντικό να γίνει δουλειά, από ό,τι είναι το ανακάτεμα 

αριθμών 

 Αφού είναι χρήσιμοι, τηρώ και παρακολουθώ λογαριασμούς και στοιχεία, έστω και αν δεν το 

βρίσκω ευχάριστο. 

16. Αξιοποίηση εξωτερικών πηγών 

 Νιώθω σιγουριά. Κανείς δεν τα ξέρει όλα. Ξέρω όμως τις ελλείψεις μου και ξέρω πού μπορώ να 

απευθυνθώ με εμπιστοσύνη για να καλύψω το κενό. 

 Δεν είχα μεγάλη τριβή στα επιχειρηματικά και γι’ αυτό νιώθω ασφάλεια. Έχω όμως κάτι ξαδέρφια 

που ελπίζω να με βοηθήσουν τσάμπα. 

 Έχω πάρα πολλές ελλείψεις, αλλά δεν εμπιστεύομαι συμβούλους, δικηγόρους, λογιστές και άλλους 

χαραμοφάηδες. Καλύτερα μόνος μου και ότι βγει. 

17. Επιμονή και συναισθηματική αντοχή 

 Αν αποφασίσω να κάνω κάτι, τίποτε δεν με σταματάει. 

 Αν μια δουλειά δεν πάει καλά, την σταματάω. Γιατί να χτυπάω το κεφάλι μου στον τοίχο; 

 Συνήθως τελειώνω ότι αρχίζω. 

18. Εκχώρηση αρμοδιοτήτων και ευθυνών  

 Διστάζω να αναθέσω στο προσωπικό δουλειές που γνωρίζω, γιατί δεν τους πολυεμπιστεύομαι.  

 Δουλειές τις οποίες δεν γνωρίζω πολύ καλά, δεν διστάζω να τις αναθέσω σε ειδικευόμενο 

πρόσωπο, παρακολουθώ όμως τα αποτελέσματα. 

 Αν γνωρίζω κάτι καλά, το αναθέτω σε υφιστάμενό μου, κι ας έχει εκείνος την ευθύνη.  

 

 



 

19. Επάρκεια στην οικονομική διαχείριση 

 Έχω επαρκεί γνώση και πείρα στην ανάλυση των οικονομικών (ισολογισμών, αποτελέσματα 

χρήσεως, ταμειακή ροή, κοστολόγηση, κ.τ.λ.) και μπορώ να τα αξιοποιήσω σωστά.  

 Δεν καταλαβαίνω τίποτα από οικονομικά. Ας τα βολέψει ο λογιστής μου. 

 Καταλαβαίνω λίγα πράγματα. Αλλά με τη βοήθεια του λογιστή μου, ελπίζω να τα καταφέρω. 

20. Επιχειρηματική Πείρα 

 Δεν θεωρώ την πείρα τόσο απαραίτητη. Ό,τι χρειάζεται να μάθω, θα το μάθω στην πορεία.  

 Φέρνω μαζί μου πολυετή πείρα ως υπάλληλος και ως επιχειρηματίας. Μπορώ να ανταποκριθώ στις 

υποχρεώσεις του νέου εγχειρήματος χωρίς δυσκολία.  

 Έχω περιορισμένη πείρα, αλλά καταβάλλω συνεχείς προσπάθειες να ενημερώνομαι για τα 

επιχειρηματικά και παρακολουθώ επιμορφωτικά σεμινάρια σε κάθε ευκαιρία.  

 

Απαντήσεις στο ερωτηματολόγιο 
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Κλειδί Βαθμολογίας 

Βαθμός: 200 

Άριστα: Είσαι γεννημένος επιχειρηματίας. Αν δεν έχεις τώρα δική σου επιχείρηση, ξεκίνα το συντομότερο 

δυνατό. Σε περιμένει η επιτυχία. 

 

Βαθμός: 181-199 

Πολύ καλά: Σίγουρα διαθέτεις ότι χρειάζεται για να πετύχεις στη δική σου επιχείρηση. Μη διστάσεις. Η 

επιτυχία σου στον κόσμο των επιχειρήσεων είναι εξασφαλισμένη.  

 

Βαθμός: 141-180 

Καλά: Έχεις αρετές ενός επιτυχημένου επιχειρηματία, με κάποιες αδυναμίες. Υπάρχουν δύο τρόποι να 

καλύψεις τα σημεία στα οποία υστερείς: επιμόρφωση ή πρόσληψη συνεργάτη  που διαθέτει κατάλληλα 

χαρακτηριστικά. 

 

Βαθμός: 81-140 

Μέτρια: Η προοπτική να πετύχεις ως επιχειρηματίας είναι αμφισβητήσιμη. Έχεις ορισμένες αδυναμίες 

που μπορεί να επισκιάσουν μερικά καλά χαρακτηριστικά που έχεις. Αν επιμείνεις να το επιχειρήσεις, 

επιδίωξε περισσότερη εκπαίδευση και κατάρτιση και επιστράτευσε όλη την επιμονή που διαθέτεις. Θα 

συναντήσεις μεγάλες δυσκολίες στον δρόμο σου. 

 

Βαθμός: από 80 και κάτω 

Μη ικανοποιητικά: Ξέχασε το όνειρο να γίνεις επιχειρηματίας. Δεν είναι για σένα. Κράτα την άνετη και 

σίγουρη δουλειά σου. Μην μπλέξεις με τέτοιες περιπέτειες.  


